

农村自来水普及率达95.39% 邵阳农村居民喝上放心水

湖南日报12月21日讯(全媒体记者周洋通讯员朱加妮许爱玲)12月17日,武冈市水西门街道永太村,水龙头涌出的清水格外甘甜,村民脸上笑开了花,这个曾因海拔而长年“喊渴”的村庄再也不愁水喝了。

永太村的变化得益于邵阳市农村饮水安全建设。“我们大力推进城乡供水一体化和区域供水规模化,全市农村自来水普及率已达95.39%,规模化供水工程覆盖农村人口比例达62.82%。”邵阳市水利局副局长陈湘伟介绍,邵阳地处衡邵干旱走廊,地形复杂、水源稀缺,为推进农村供水保障,邵阳市成立由水利、发改、财政、生态环境、卫健、城管(住建)等部门组成的工作专班,建立“纪委监委+水利部门”双线排查工作机制推进问题整改,让农村居民喝水不愁。

洞口县花古街道洞水村,智能消毒

设备绿灯亮起,这个设备可根据用水量智能调节消毒剂投加量,为1100余村民的饮水安全保驾护航。“不仅要有水喝,还要喝好水、喝放心水。”邵阳市水利局农水科科长罗运衡介绍,为保证水质,市水利局联合市水文水资源勘测中心每年开展两次农村饮用水水质卫生监测,对大肠杆菌、菌落数等进行监控。在农村供水工程管网覆盖的每个乡镇设2至4个末梢水监测点,千吨万人农村供水工程对出厂水与末梢水实施同步监测。

清泉长流,建好是基础,管好是关键。邵阳市针对农村集中式饮用水安全管理出台相关规定,按每年每人10元的标准将养护维修基金纳入县级财政预算。推进县域统管,指导各地科学选定管理模式与实施主体,细化管理措施。目前,双清、北塔、洞口、武冈等9个县市区已实现农村供水县域统管。

益阳青年创新创业动能澎湃 去年以来,全市创新创业个人、团队揽获55项国家级、省级荣誉

湖南日报12月21日讯(全媒体记者张佳伟通讯员夏蓉)近日,共青团益阳市委牵头启动益阳市大学生创业典型选树活动,对于“上榜”的大学生,将给予2万元资金支持,同时提供创新创业培训及专业服务。

共青团益阳市委用心用情服务大学生创新创业,深入湖南城市学院等5所本土高校开展“益阳大学生创新创业调研”,收回有效问卷11723份,面对面访谈100人,整理收集13类问题。开展青年创新创业政策宣

讲,开设23期青年夜校创新创业专场,邀请企业家、投资人与大学生互动交流,覆盖高校学生2100余人,激发创新创业潜能。

团市委指导高校加强孵化基地建设,为大学生创业团队提供项目打造、成果转化、创业指导、政策咨询全链条服务。湖南城市学院、益阳职业技术学院打造“大学生创新创业街”,湖南工艺美术职业学院每周设置“创业集市”。联合益阳高新区打造我省首家“中国青年创业社区”——益阳青年创新创业孵化基地,

服务青年创客1800余人。

团市委打造150人导师团队,开展培训活动76场,服务超5300人。指导在校大学生参加“挑战杯”等创业竞赛,构建前期培育、赛事选拔、培训辅导、孵化入驻等一体化服务链条。

去年以来,全市创新创业优秀个人、团队获55项国家级、省级荣誉。湖南城市学院“科芯精工”项目在2024年中德国际大学生创新大赛中获银奖,项目团队历经数年,成功研制出适用于0.02

毫米金丝封装工艺的楔形劈刀。产品批量生产后,解决了电子封装楔形劈刀长期受制于国外的问题。益阳职业技术学院“车检智联”项目在省“科技+”大学生创新创业大赛中获一等奖,团队开发的软件产品获得长城汽车旗下子公司认可并试用。



中国农业银行
AGRICULTURAL BANK OF CHINA
湖南省分行

零陵区15所城区公办学午餐收费标准由9元调整为8元——

降费提质饭菜香

湖南日报全媒体记者 刘跃兵

高杨梓塘小学甚至由餐饮企业配送盒饭。

抓源头管控,全区62所公办学、幼儿园食堂由托管经营全部转为自营。建成“智慧食堂”管理平台,“食材供应商信息、各类票证、配送全程、烹饪实况以及陪餐反馈意见等信息,所有环节一目了然。”零陵区教育局党组书记、局长罗盼生指着屏幕上的动态信息对记者说。

区属国企永州沃源农林发展有限公司通过公开招标,筛选32家食材供应商,校午餐费降低1元。”零陵区纪委监委派驻

公司每天检测食材的农残、重金属等,留下样本备查。区教育局、市监局、发改局、农业农村局、志愿者联合会等派员,组成食材询价专班,还定期邀请学校代表、家长代表、纪委监委代表等参与询价,全区学校食材的采购成本降低10%。永州沃源农林发展有限公司采购30辆冷链车运送食材,损耗下降20%。

“食材采购成本、损耗下降,城区公办学午餐费降低1元。”零陵区纪委监委派驻

区教育局纪检监察组组长刘真亮介绍。

同时,加强城乡学校食堂食材加工的管理,在食堂安装高清摄像头,将食材清洗、烹炒出锅的全过程,上传至“智慧食堂”管理平台,AI抓拍技术还会对违规操作自动预警。实行“师生同餐、同质同价”,严格落实区长、局长、乡镇长、校长和家长,党代表和人大代表、政协委员,以及新闻记者、志愿者,定期到学校食堂与师生共同用餐的陪餐制度。

基层“小”法庭 彰显“大”作为

——鼎城区灌溪法庭坚持和发展新时代“枫桥经验”记事

李耕夫 张晨

近年来,常德市鼎城区人民法院灌溪法庭定位“园区法庭”“乡村法庭”,将“初心为民、匠心求真、耐心说法、真心解纷、净心守正”的工作方法贯穿诉前、诉中、诉后各环节,持续守正创新,用司法力度优化营商环境,以实干担当助力基层治理。

深挖成讼数据,化矛盾于未然

位于常德市城区西北部的灌溪法庭,辖区内有4个乡镇(街道)及1个国家级高新技术产业园区。作为城乡交融的连接区域,这里的案件既有婚姻家庭、征地拆迁等扎根乡土的传统纠纷,也有借款担保、融资租赁等紧跟产业发展的新型商事争议。矛盾种类多样,考验着法庭业务的范围幅度和专业精度。

“要不是您带队上门,帮助排查风险、提供法律建议,我们也没法走出收债困境!真的太感谢您了!”2025年3月下旬,灌溪法庭庭长赵安平耳畔传来湖南某材料公司负责人喜悦的声音。

2024年以来,为遏制诉讼增量,灌溪法庭深挖审判数据,连续两年制发辖区乡镇、园区《成讼情况分析报告》,剖析纠纷根源,探寻成讼规律。

在进行数据分析时,赵安平发现,作为国家高新技术企业的湖南某材料公司,2022年、2023年涉诉案件数量均为个位数,但2024年一跃至25件。查阅该公司数十本涉案卷宗后,赵安平发现,该公司过半案件都是因为缺少结算单、债务人对债务金额存疑而导致的买卖合同纠纷。

“被动办案的话,只会越来越越多的衍生诉讼。”为找准矛盾根源,他决定“上

卷宗里的法律关系清晰明了,但王洪涛明白,案件的背后,是“法结”与“心结”交织,不能仅停留在法律层面去裁决,更要共情当事人情感需求,方能真正实现案结事了人和。

“化解这疙瘩,得靠大家伙儿一起使劲。”王洪涛启动了多元解纷的钥匙,邀请鼎城区人大常委会灌溪街道工委主任刘雅兰和双方所在社区的老书记走进调解室。

“首先呢,根据法律规定,婚没结成,男方肯定有权利请求返还彩礼的。”调解室内,王洪涛耐心地倾听双方的诉求后,缓缓说道。

刘雅兰立即接上:“王法官讲的是法理,咱也说说人情。这彩礼当初送出去,图的是两家变一家,结个善缘。如今缘分没到,何必强求呢?”

社区老书记也拍着腿,语重心长:“都是街坊邻居,往后日子还长,不如各让一步,把心结解了,各自安生往前奔,多好?”

在情理法的共同浸润下,横亘在双方之间的坚冰渐渐融化,双方积压的情绪,终于一点点摊开、讲明。最终,小丽和小明达成了共识:小丽同意一次性返还小明彩礼款16.8万元,两人在调解书上签下名字,承诺自此握手言和。一场因彩礼引起的婚恋纷争,在多方合力下案结事了。

2024年以来,灌溪法庭携手人大代表累计化解矛盾纠纷150余起,相关矛盾纠纷化解经验被鼎城区人大常委会推介为“灌溪模式”并在全区推行。

做实督促履行,了纷扰于庭后

“我已经按照调解书的约定付了钱,但

对方竟然还不让我提货,我真是不知道该怎么办了!”2025年5月16日,灌溪法庭接到了一通求助电话。

原来,2023年4月,常德某公司向无锡某公司采购一批大六角螺栓,双方因螺栓尺寸问题产生纠纷,后灌溪法庭促成两公司达成调解协议,一方全额返还货款并支付部分违约金,另一方配合收回货物。无锡某公司按时足额履行了支付义务,但在提取货物的过程中却出现了状况。这批重达几吨的螺栓送至常德某公司后一直存放仓库角落,两年过去了,螺栓的外面堆放了不少机床,叉车无法进去作业导致提货受阻,负责人急得焦头烂额。为避免矛盾升级,法官遂约双方于次日再次提货,并承诺到场协调。

约定当日,经过现场勘验,发现若要使用叉车作业,须将外围机床搬开取出螺栓后再搬回,这中间产生的巨大的工作量和费用,双方都不愿意承担。法官随即提出,雇佣人工搬运,这样省钱又省事。双方表示同意后,经过近3个小时的协调处理,该批螺栓最终成功上车并发往无锡。至此,该案实质解纷,无锡某公司亦从千里之外寄来了一封感谢信,表达对法院高效便民、法官专业尽责的诚挚谢意。

2024年以来,灌溪法庭针对园区企业开展判后回访活动30余次,成功督促当事人主动履行生效裁判文书确定的法律义务60余次,帮助当事人以最短时间兑现胜诉权益,切实让人民群众感受到公平正义就在身边。

从成讼报告到“人大代表+法官”解纷模式,从判后回访到“法治体检”,灌溪法庭始终坚持和发展新时代“枫桥经验”。新时代新征程,灌溪法庭将继续扎根基层,高效办案,实质解纷、笃行致远,让司法之光穿透纷争迷雾,将法治温暖浸润群众心田。

金融助力消费

最高可获5万元购车“大礼” 2025年“乐享湖南 湘当有惠” 汽车促销活动全面启动

年末车市再迎重磅利好。为进一步释放汽车消费潜力,提振市场信心,近日,湖南省商务厅联合相关部门及中国银联湖南分公司,在全省范围内启动2025年“乐享湖南 湘当有惠”汽车促销活动,通过财政补贴、金融支持与平台赋能叠加发力,以真金白银的政策举措,为消费者送上实实在在的购车优惠。

汽车消费链条长、带动性强,是稳消费的重要抓手。本轮活动覆盖全省14个市州,参与经销商基本涵盖省内主流汽车品牌和销售主体。与以往以一次性补贴为主的做法不同,此次活动在补贴结构和使用方式上更加注重普惠性与实用性。

从补贴设计看,活动采取“分档补贴+抽取大奖”的方式,根据购车价格和车型实行梯度支持。其中,新能源乘用车补贴标准整体高于燃油车。以《机动车销售统一发票》含税价格为依据,5万元至15万元区间、15万元至25万元区间以及25万元以上区间,分别对应不同档位补贴标准,单笔补贴最高可达5000元。所有通过审核的参与者,还将统一参与公证摇号。

据介绍,电子红包自到账之日起,可使用至2026年10月31日,在全国范围内支持云闪付支付的线上线下商户均可直接抵扣消费,覆盖商超、餐饮、家电、文旅等多个领域,不限定于购车相关支出。

(吴汶奕)



福彩圆梦 福泽潇湘

发行原则:公开 公平 公正

湖南省福利彩票发行中心

监督电话:0731-89735552

中国福利彩票快乐8开奖信息

2025年12月21日 第2025341期

开奖号码 04 08 09 11 15 19 21 23
24 25 26 37 38 43 45 46
52 63 64 74

注:开奖信息以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准!

中国福利彩票3D开奖信息

2025年12月21日 第2025341期 开奖号码 9 9 6

湖南省中奖情况
类别 中奖注数 单注奖金(元)
单选 1055 1040
组选三 790 346
组选六 0 173

注:开奖信息以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准!

中国福利彩票双色球开奖信息

2025年12月21日 第2025147期 开奖号码

红球: 01 03 05 08 22 33 蓝球: 08

下期奖池: 2654856315 元

奖级	中奖条件	中奖注数(全国)	中奖注数(湖南)	单注奖金(元)
一等奖	○○○○○●	21	0	5719540
二等奖	○○○○○○	118	5	160067
三等奖	○○○●○○	2089	68	3000
四等奖	○○○○○○	96407	3962	200
五等奖	○○○○○○	1636309	71070	10
六等奖	○○○○○○	14991537	648992	5

注:开奖信息以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准!